23. Akcnoma Jlobayesckor

Heka y3 akcnome npee detupwu rpyne Baxku n cnegeha akcuowma:

V-H (Akcuoma Jlobaudesckor) MNoctoje Tauka A n npaBa p koja je
He cajp>xun TakBe Aa y wuMa ogpeheHoj paBHW nocToje bap age
npaBe Koje cagpxe A 1 SUCJYHKTHe cy ca p.

[eomeTpuja uzrpafjeHa nomohy akcuoma npse
j% yeTupwm rpyne u akcuome V-H je xunepbonunuka
reomMeTpunja, O4HOCHO reoMeTpuja
bomaj-Jlobauesckor.

Ako Baxu V-H, 36or 4. JlexxaHgpoBe Teopeme nocToju TPOyrao
kome je pedbekt ctporo eefin og Hyne, na je CBakKOM TpoOyray
gedekt nosutuean (2. Jlexxangposa T.), na 3aTo BaXku

Teopema (30.1)

3a cBaky Tayky A 1 npaBy p Koja je He cagpxXu y wuma ogpeheHoj
paBHu nocToje bap ABe npase koje cagpxe A U ANCJyHKTHE Cy ca p.

Cnepehun uckasu cy ekBrBaneHTHU akcuomu Jlobauesckor:

-yrao napanesHoCcTu je owTap;

-30Up yHYTpalW KX YrioBa NpOU3BOJEHOr TPOYIa je Marbu of T;
-30Up yHYTpalKX Yra1oBa NPOCTOr, PaBHOI YETBOPOYI/a je Makby
oj 2T;

-yrnoBun Ha npotueocHoBuun CakeprjeBor 4eTBOPOYrfa Cy OWTPY;
-jepaH yrao JlambepToBor 4eTBOpOYyrna je owTap;

-NoCTOjU NPaBa Y PaBHU OLWITPOr yria HOpPMasHa Ha jeaHOM
HErOBOM KpaKy, Koja He ceye Apyru Kpak.

V xunepboanykoj reomMeTpuju NOCTOjM jOLW jefaH CTaB
nofyAapHOCTM TPOYrJ/oBa.

Teopema (30.3)

(YVV) [ea Tpoyrna cy nogygapHa akko Cy UM nogyaapHu
ogroeapajyhu yrnosu.

[



[oka3. Ako cy gBa Tpoyrna nofynapHa, oHAa cy UM NoAyAapHu U
oaroeapajyhu yrnoeu. Tpeba nokaszatu ga Baku 0bpHyTO.

g Heka cy AABC u aA'B'C 1.8,
Q LBAC= 2B'A'C', 2ABC= 2 A'B'C' u
e 2BCA=~ 2B'C'A. Ako Baxun AB = A'B’ onpa

cy Tpoyrnoeu nogygaphuu no USU.

MpeTtnoctasumo ga To He Baxu, Tj. -AB = A’B’. Tapa je jeana og
oBe ABe ayxu mara og apyre, Hnp AB < A'B’. 3aTo noctoju
Tauka By 1.4. B(A',B1,B") n AB= A’'B;.

Heka je C; Tauka nonynpase A'C' t.a. AC 2 A'.
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Taga Baxu jegna og penaunja B(A', 1, C"), C'= G,

B(A", C', ) (*).

V csum cny4dajesuma Baxun ga je ACAB = ACiA'B; no CYC.
Batojeun cA'GiBy 2 £ACB = £ A'C'B'(%%),

2A'BiC =2 2ABC = 2 AB'C'.

1) Npetnoctasumo ga je B(A', C;, C'). Taga je 36up yrnosa y
uetsopoyrny C'Cy BB’ jepnak 27 jep

2C'CiB+2CGCB =2C'CGBy+ 2A'"Ci By = n candHo
4C1815,+ ABlB,CI =T, (é)

2) Mpetnoctasumo pa je C' = C;. Uz B(A', By, B') cnean ga je
2A'C'By < «A'C'B" wTo je y koHTpagukumjn ca (**).

3) Mpetnoctasumo pa je B(A',C', C1). Tapa G, By +C'B’, na
C1B; cede C'B’ y Hekoj Taukn X. Taga cy noayaapHu yraosu
2A'C'X n C'Ci X, cnosbaliken 1 HeCyCeAHU YHYTpaLUHbU Y
Tpoyrny AC' G X, (4).

Nakne, Hnjegan og cny4yajesa (*) Huje moryh n npetnocTaska ga
je ~AB = A’B’ je norpewna. 3aTo Baxu AB = A'B’ u Tpoyrnosu
Cy nopyaapHu. L]

Mpumepba Cetumo ce ga camyHocT "yysa” yrnose.  Ako
cmynoct P camka AABC y AA'B'C' ogrosapajyhin yrnosu
Cy NoByZapHu, a M0 MPeTXO4HOj Teopemu OHZA Cy U Tpoy-
r10BN  MOZYH[APHY. 3ato, y xunepbonndkoj reomeTpujy,
CBaKa C/MYHOCT j€ MOAYAaPHOCT .

Heka je A1A>... A, npocT, pagaH nonuroH. Taga je 36up rerosux
YHYTpaLUHUX yraoBa CTporo Marbu og (n—2).

36up yHyTpaLHuxX yrnosa npoctor, pasHor noauroHa AjAx ... A,
je 0(A1Az ... Ay), a pedpekT Tor nonuroHa n ogrosapajyfie
MOJINTOHCKE MOBPLIN P je

0(p) =0(A1Ar...A) =(n=-2)T —c(A1Ax... Ap).

Baxu 0<0(A1Az... Ap) < (n-2)m.
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Teopema (30.5)

AKO je NoNNrOHCKa MOBPLU P Pa3/loXKeHa
MOJAUrOHCKOM JINHVJOM Ha MOJINTOHCKE MOBPLUM

p1 1 p2 oHaa je (p) =d0(p1) + d(p2). B4

Teopema (30.8-10)

TpoyraoHe noBpwu jegHakunx gedekata cy mehycobHo

PasfoXMBO NOAYAAPHW JIMKOBW.

lMonuroHcke noepimn jeaHakux gedekaTta Cy passioXUBO
NoAy~apHU JINKOBI. =91}

JedekT noanroHcke NOBpLUN NO3UTUBAH, CIaXe Ce €a
pa3nararseM MOBPLUM Ha " Marbe” MOJIUFOHCKE MOBPLUMN U
NoAYyAAPHU JINKOBW MMajy UCTU AedekT.

HedunHuymja

Hedekt nonuroncke nospwu §(p) je NOBPLINHA TE NOBPLUN.




